AIRES ET VOLUMES

EXERCICE 4

EXERCICE 1
Calculer le périmetre et I’aire des disques suivants
(« R » est le rayon, « d » est le diametre) :

- q Périmetre Aire
P=27mR A=mR?
1. | 3cm | ... | |
2. |10cm | ... | .|l
3| 5cm | |
4, 2m | o | e
5 1 3km | ... | .
EXERCICE 2

Parmi les figures suivantes, quelle est celle qui a
’aire la plus grande ?

)

A=... cm? A=... cm?
EXERCICE 3
Calculer I’aire latérale de ces solides :
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EXERCICE 4
Calculer I’aire des figures suivantes :
1. 2.
3cm 6cm
— D ——
5cm 4 cm
3. 4, \
> cm 13 cm 5cm
3cm
«— —
4 cm 15cm
5. 6.
6cm
C / / 5|cm ; @ I 3cm
N
D re— —
10 cm 8cm
EXERCICE 5
Calculer le volume de ces solides :
1. C

S22 SEINE

@ 9cm

6cm

EXERCICE 6
Calculer le
volume de
cette maison :
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EXERCICE 1
Calculer le périmétre et I’aire des disques suivants
(« R » est le rayon, « d » est le diametre) :

5 d Périmetre Aire
P=2nR A =71 R?
1. | 3cm | 6cm | 6 T=18,85 | mx32=28,3
2. | 10cm | 20cm | 20 T = 62,8 | tx10%2 = 314
3. |25cm| S5cm | 5@w=15,7 |mx2,52<19,6
4. | 2m Am | 4T=12,6 | ™x2°=12,6
5. |1,5km| 3km 3n=94 |mAx152=7,1
EXERCICE 2

Quelle est la figure ayant I’aire la plus grande ?

O & ¢

A =mx12 A = 4x(7tx0,5%) A = 16x(7rx0,252)
~ 3,14 cn? ~ 3,14 cm? ~ 3,14 cm?
EXERCICE 3 : Calculer I’aire latérale de ces solides :
1. 2 m 2.
2 Crr‘yl \ / VQ
4cm1 i" i //,*\\\\ IZcm
< > 5cm
eSS A= 2%(3+4+5) = 24 cm?
2cm 2 cm 5 em
A= 4X(2+2+3+3+2+2) 2ema T2 N
3.=28 cm? 4. ' ;
Sl e
6 ch | |
- +
3% /
A= 2x7tx5x6 = 188,5cm? A= 7><(2+2+2+3+3)
6 = =84 cm?
TN
N
9cm
2cm v

A=8x(6+6+2) =112cm? A=mx4x9=113,1 cm?

EXERCICE 4 : Calculer ’aire des figures suivantes :

1. 2.
3 ch 5x3 =15 cm? 4x6 | 24 cm{ 6 cm

<—> <—>
13cm
3cm
3X4—6cm24cm 15X4—300m215cm
5. 6.
6cm\/f 5|cm ; @I?;cm
N
«— —
10 cm 8cm
10x5 = 50 cm? 3x7 =21 cm?

EXERCICE 5 : Calculer le volume de ces solides :
1.

2_ 5cm

4;3><7 4%”“3

x6=18cm’

%

7cm
5 7x2 _/¢cm 4 cm

6. < >
x7 =49cm’ v

9cm

IX52 x6 = 471,2 cm®

EXERCICE 6
Calculer le volume de N
. . 6 m
cette maison : 750 m
e 12

Volume du pavé droit + volume du prisme :
6x12x6 + 6x12x(7,50 — 6) = 432 + 108 = 540 cm®



